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Zadani:

Urcete velikost plochy v p-V diagramu spalovaciho vznétového
ctyfdobého motoru a ndsledné vypocitejte objemovou praci a vykon
spalovaciho ¢tyfdobého vznétového motoru.

a) Graficko-pocetné souctovou metodou na milimetrovém papiie
b) Polarnim planimetrem

Podminky méreni:

Teplota: 22C

Vlhkost vzduchu: 76%

Pomiicky:

Polarni planimetr REISS

Pist LIAZ tada 100 ¢ 130 mm (bez znamek poskozeni, bez
koroze)



Kalibrace prevodu polarniho planimetru Reiss na ¢tverci
0 100x100 mm

Cislo méteni Hodnota Rozdil @ hodnota Ax i Ax i2

1 1,64 1,64 1,645 +0,005 0,000025
2 3,291 1,651 1,645 -0,006 0,000036
3 4,937 1,646 1,645 -0,001 0,000001
4 6,581 1,644 1,645 +0,001 0,000001
5 8,22 1,639 1,645 +0,006 0,000036
6 9,875 1,655 1,645 -0,01 0,0001
7 11,51 1,635 1,645 +0,01 0,0001
8 13,141 1,631 1,645 +0,014 0,000196
9 14,808 1,667 1,645 -0,022 0,000484
10 16,453 1,645 1,645 0 0

> Ax 1> =0,001528

10000

Prevodni koeficient K = Teas = 6079.0274

Smérodatnd odehylka ¢ = F27[Z2L 2 000210877
3\ nn-1)

Smérodatna odchylka (%) = 0,00219877 * K=13,366mm?*= 0,136 %

Velikost métené plochy = 10000 + 0,136% = 10000 + 13,66mm?>




Mg¢ieni plochy polarnim planimetrem na vykrese (p-V diagramu)

Ve zvétsenem meéritku

C. méfeni Hodnota Rozdil @ hodnota Axi Ax i2

1 1,608 1,608 1,625 -0,017 0,000295
2 3,227 1,619 1,625 -0,006 0,000038
3 4,863 1,636 1,625 -0,010 0,0001

4 6,484 1,621 1,625 -0,004 0,000016
5 8,118 1,634 1,625 +0,008 0,000064
6 9,751 1,633 1,625 +0,007 0,000049
7 11,369 1,618 1,625 -0,007 0,000049
8 12,999 1,63 1,625 +0,004 0,000016
9 14,318 1,319 1,625 -0,306 0,093636
10 16,252 1,934 1,625 +0,308 0,094486

> Ax 1?=0,188749

Smérodatn odchylka @ = F2 2/ 2AY I _ 0305302
3 \nn-1)

Smeérodatna odchylka (%) = 0,0305302 * K= 185.594mm?*= 1.879%

Velikost méfené plochy: 1,625 x 6079,0274= 9878,82 + 185.594 mm?




Urceni métitka diagramu (mm-zdvih pistu)

rozsah (osa x = zdvih)

Namérend hodnota v mm

Hodnota v mm/velikost
zdvihu

0-28mm 36 36/28=1,2857
0-84mm 108 108/84=1,2857
0-140mm 179 179/140=1,2785

@ hodnota métitka zdvihu: m; =

1.2857+1.2857+1.2785

= 1.2833

3

1 mm*=1,2833 mm=> 1mm® = 1/1,2833 = 0,77924 mm zdvihu

Urceni méfitka diagramu na mm-tlak (Pa)

rozsah (osa y=tlak)

Namérend hodnota v mm

Hodnota v mm/velikost tlaku

v diagramu
0-3,2MPa 71 71/3,2=22,1875
0-8MPa 178 178/8=22,25
0-12,8MPa 285 285/12,8=22,2656

¢ hodnota méftitka tlaku: m, =

22.1875+22.25+22.2656

= 22.234

3

1MPa = 22,234 mm => 1 mm = 1/22,234 = 0,44976 MPa




Souctova metoda vypoctu plochy.

Pocet Ctvereck:

velky 010x10mm = 29 = 29 cm?

mensi 05x5mm = 62 = 62:4 = 15,5 cm?

maly olxImm =1602 =1602:100 =  16,02cm?

Celkova plocha: S =29 +15.5 + 16.02 = 60.52 cm? = 6052 mm?



Mg¢ieni plochy p - V diagramu polarnim planimetrem v daném
méfitku:

C. méfeni Hodnota Rozdil @ hodnota Axi Ax i2
1 1,057 1,057 1,0686 -0,0116 0,000135
2 2,1 1,043 1,0686 -0,0256 0,000655
3 3,209 1,109 1,0686 +0,0404 0,001632
4 4,285 1,076 1,0686 +0,0074 0,000055
5 5,343 1,058 1,0686 -0,0106 0,000112

> Ax 1=0,002589

Smérodatna odchylka @ = F 2 2/ 25 _ 00758507
3\ nn-1)

Smérodatna odchylka (%): 0,00758507x 6079,0274 = 46.109867 mm?
=0,76189 %

Velikost métené plochy: 1,0686 x 6079,0274 = 6496,05 £ 46.11 mm?

Celkovd plocha: S = 6052 mm? (soucet ctvereckii)

Rozdil plochy vypocitané souctovou metodou pocitani ¢tverecki a
vypoctem plochy pomoci koeficientu polarnim planimetrem u p-V
diagramu spalovaciho vznétového ¢tyfdobého motoru v malém
mertitku se 1181 0 444,05 + 46.11 mm?.




Plocha sc¢itanim ctverecki byla 2kratpiepocitana, tim padem jde o
piesny vysledek, zjevna odchylka v hodnoté¢ pii méteni polarnim
planimetrem je pravdépodobné zplisoben nepiesnym méfenim
(chybou pii od¢itani ze stupnice polarniho planimetru).

Vypocet prace a vykonu spalovaciho motoru z hodnot namétenych
polarnim planimetrem z p — V diagramu vznétového 4dobého
spalovaciho motoru:

Objemova prace:

A=m;*m,*S=0,77924 * 0,44976 * 6496,05 = 2276.7 J

Vykon spalovaciho motoru:

P = A* 6 *(n/60*2*1000)=2276 * 6(1250 /60 * 2 *1000) =142,25 kW

Vypocet prace a vykonu spalovaciho motoru z hodnot namétenych
souctovou metodou pocitani ctverecka z p — V diagramu vznétového
4dobého spalovaciho motoru:

Objemova prace:
A=m; *m,*S=0,77924 *0,44976 * 6052 =2121,05J
Vykon spalovaciho motoru:

P = A*6*(n/60*2*1000)=2121,05 * 6(1250/60x2x1000) = 132,5 kW

Pist LIAZ fada 100




